
NAAM: ________________________________                                             

p48 Halfwaardetijd-simulatie. 8-3-11
Een isotopen-mengsel bestaat twee radioactieve isotopen, één kortlevende Br-isotoop en één langer levende. Je gaat bepalen met welk isotoop je te maken hebt. 

Start het simulatieprogramma als volgt:

1e. Practicum/meten aan simulaties
2e. 11.0 Radioactiviteit

3e. 11.1 Halveringstijd

4e. Kies de tab met experiment 4(?), (de simulatie met een mengsel van twee Br-isotopen).

§4.Waarnemingen:
Zet je waarnemingen in klom 2.

Als je de meting start, stop je deze pas als je klaar bent!

	t in s
	A (Bq) van het mengsel
	A (Bq) van de kortlevende isotoop

	20
	
	

	40
	
	

	60
	
	

	80
	
	

	100
	
	

	150
	
	

	200
	
	

	250
	
	

	300
	
	

	400
	
	

	500
	
	

	600
	
	

	Tabel 1


§5. Resultaten:

Vul kolom 3 in

Teken op de achterkant de grafiek van A en t  van het mengsel en van de kortlevende isotoop.

Lees op een willekeurig tijdstip in het begin de activiteit en de tijd af. Lees af wanneer de activiteit is gehalveerd en bepaal daarmee de halveringstijd. Zet deze resultaten in tabel 2.
Herhaal dit voor nog twee andere tijdstippen. (Vul tabel 3 en 4 in).

	t in s

	A in Bq


	t1 =
	A1 =


	t2 =

	A2 =


	t1/2 =
	
	Tabel 2



	
	t in s

A in Bq

t1 =
A1 =

t2 =

A2 =

t1/2 =
Tabel 3


	t in s

A in Bq

t1 =
A1 =

t2 =

A2 =

t1/2 =
Tabel 4




De gemiddelde waarde van de halveringstijd van mijn drie waarnemingen is _______________________________________________________________________________
Zoek in BINAS op welke Br-isotoop het kortlevende isotoop is. ____________________________
Leg uit welk langlevende Br-isotoop er nog meer in zit.
_______________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________
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Lees in de grafiek de activiteit af na één halveringstijd: A = ______________________
De activiteit op t = 0 was dus ________________________.

Teken dit punt in de grafiek en teken nu nauwkeurig het eerste stukje van de grafiek.

Volgens BINAS wordt het verband tussen activiteit (A) en aantal kernen (N) gegeven door 
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 ofwel
Bereken hiermee het aantal kernen (van de kortlevende isotoop) op t=0.

_________________________________________________________________________________
​​​​​​​​​​​​​​​​​​_________________________________________________________________________________

Stel de vervalreactie op van deze kortlevende isotoop.

__________________________________________________________________________________

Als dit isotopenmengsel 600 s lang in je hand houdt en 50% van de straling wordt geabsorbeerd door je hand (400 g), bereken dan het dosisequivalent. 

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________
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